

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 14 3365)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV годовщине Красной Армии — достойную встречу

Через 17 дней трудящиеся Советского Союза будут отмечать знаменательную дату XXIV годовщину Красной Армии.

! День Красной Армии в этом году наша родина встречает в обстановке ожесточенных боев с немецкими захватчиками.

Вот уже два месяца доблестная армия великого советского народа ведет наступательные действия против фашистских орд. С фронтов отечественной войны идут радостные, возмущающие вести о растущем наступательном порыве наших войск, о неукротимом их движении вперед, на запад.

Вдохновленные поддержкой всего народа, наши бойцы и командиры готовятся достойно отметить XXIV годовщину Красной Армии. Достойную встречу этого дня готовят сыны народа на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах.

Замечательная инициатива комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина — ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новым подвигом социалистического соревнования, выпуском сверхнормовой продукции для фронта, нашла горячий отклик на всех предприятиях страны Советов, посылу организованы фронтовые бригады.

На машиностроительном заводе ДРО фронтовые бригады первыми закончили выполнение программы января. В цехе № 3 бригады слесарей: Зольнова, Чичеева, Жданова, Маркина, Балакина, Глухова; сварщиков: Панина, Емельянова, Кривоногова, объявив себя фронтовиками, ежедневно выполняют программу не ниже 200 процентов.

Стахановцы цеха № 1, включившись в соцсоревнование, все встали на сталинскую вахту. Ежедневно давая по полгоры, две нормы они обеспечили выполнение январской программы как по ваховой, так и

по товарной продукции.

Машиностроительный завод ДРО программу января по основной продукции выполнил в срок, но завод мог бы дать продукции значительно больше, если бы хорошо работала кузница. Кузница на заводе является узким местом, особенно огнерезный участок.

На огнерезном участке при совершенно одинаковых условиях труда рабочие дают различные показатели, так, например, тт. Ежков, Костин выкладывают более двух норм, а рядом работающие товарищи: Частяков, Кокорев, Цантеев не дают и по одной норме. Невыполнение можно объяснить лишь только тем, что эти люди полностью не осознают той обстановки, в которой сейчас находится наша страна. Во время рабочего дня они занимаются ненужными хождениями, разговорами.

Партийная и профсоюзная организация цеха плохо еще занимается массовой политической работой, не проводят работы с людьми невыполняющими норм.

На металлургическом заводе в новомартеновском цехе фронтовой бригаде на обрубочном пролете не уделяется должного внимания. Инструмент своевременно не подготавливается, вагоны для отправки болванки подаются с переболями.

Война с немецко-фашистскими захватчиками требует большого напряжения сил. В дикой злобе враг будет готовить против нас все новые и новые злодеяния. Мы должны помочь Красной Армии разгромить все планы захватчиков. Для этого с каждым днем должны увеличивать свою помощь армии.

Ознаменуем день Красной Армии высокой производительностью труда, ростом рядов стахановцев военного времени, успехами помощи фронту! Все для фронта! Все для победы над врагом!

Любой заказ нам по силам

— Все для фронта, все для победы над врагом! Под таким лозунгом проводится работа на руководимом мною участке с первых дней войны. Несмотря на то, что в январе производственная программа была увеличена, мы ее выполнили на 120 процентов.

Опытные слесари тт. Володин К., Володин М., Уллин, Зубаков, Левин, Мотосков, Кроженко месячную программу выполнили свыше 200 процентов. За январь они не

дали ни одной детали брака. Эти товарищи делают опыты работы и дают ценные указания молодым производственникам тт. Гусеву, Сахарову, Батову, Горезову. В результате этой помощи молодые производственники программу января также перевыполнили.

Сейчас мы боремся за то, чтобы к годовщине Красной Армии выполнить программу февраля.

Мастер цеха № 1 машиностроительного завода ДРО В. РОГАНКОВ.

Будем все двухсотниками

Награждение правительством отдельных работников машиностроительного завода ДРО орденами и медалями воодушевило коллектив цеха № 1 на новые трудовые подвиги.

Среди коллектива успешно проходят социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Цех успешно справился с выполнением январской программы. Участки мастеров цеха тт.: Пар-

шина, Паутова, Игошина, Бремна, Зиновьева, Останина, Роганкова, Дмитриева, добились значительного перевыполнения программы.

Особенно высокие показатели в январе были у токаря Большакова, строгальщика Шишкина, фрезеровщика Макарова, расточника Краснова, карусельщика Л. виллина и многих других. Эти стахановцы в среднем ежедневно давали по две-три нормы.

ПОЛЯНСКИЙ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожены 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, положжено два железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям по фланги, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тысяч снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Заларова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 14 автомашин, 9 орудий, 1000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10

повозок с имуществом, награбленными гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая „психическую“ атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргуна меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 повозок.

Пленный солдат 7-й роты, 499-го полка 268-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: „Мы несем большие потери. В 7-й роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боееспособность их не велика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль — как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала

на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один полъясник супа. Все солдаты завшивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухчи. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсесовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончали жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, те ли сдаются в плен, те ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше“.

У убитого немецкого обер-фельдшера Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к жене. В письме говорится: „За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, изправили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили не поддается описанию“.

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Погодельского района, Калининской области, колхозника Некрасова М. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку сичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое смежное задание на 3870 процентов, Прасковья Казаква — на 2780 процентов, Анна Давыденко на 2400 процентов.

Действующая армия

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 11 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

НОВЫЕ КАДРЫ ЗАВОДА

За время войны на металлургический завод, взамен ушедших на фронт мужчин, пришло много женщин, замечательных патриоток страны социализма.

289 женщин были привлечены к обучению, из них 219 женщин под руководством опытных мастеров и бригадиров уже освоили ряд ведущих профессий.

Работница старомартеновского цеха тов. Рощина освоила работу диспетчера в копровом цехе, работницы Скалкина и Кочеткова поставили перед собой задачу научиться работать на паровом кране. Администрация цеха охотно пошла им навстречу. Сейчас Скалкина и Кочеткова работают помощниками машиниста, производственные задания выполняют от 115 до 130 процентов.

В листопроевельном цехе женщины ранее никогда не работали вальцовщицами. Все были твердо убеждены, что специальность вальцовщика это не женское дело. Работницы тт. Соколова и Цылова в дни войны ушли обстановку нашей страны и, не боясь трудностей, занялись за освоение профессии вальцовщика. Будем работать не хуже мужчин — заявили они — помогите лишь нам лучше изучить работу на стане.

Начальник листопроевельного цеха тов. Терентьев охотно поддерживал инициативу стальных. Сейчас обе эти стойчивые в труде женщины работают помощниками вальцовщи-

ков. Опытные проработки дают хорошие отзывы о своих помощниках и выражают твердую уверенность в том, что в скором времени эти женщины станут полноценными мастерами прокатного дела.

Тов. Безрукова и Горшкова — работницы паросилового цеха, заменили ушедших на фронт котеларей центральной котловой завода. В вилопроевельном цехе бывшие чернорабочие тт. Фадеева, Кисеева, Маслова хорошо справляются с работой по сборке лопат, задание выполняют от 250 до 325 процентов.

За время войны на завод пришло 623 женщины. Все они усердно учатся, осваивают новые специальности, готовятся заменить своих мужей и братьев на ответственных участках работы.

В 1941 году отдел кадров завода добился удовлетворительных результатов по подготовке новых кадров. План по массовому обучению рабочих выполнен на 112 процентов. Стахановские школы закончили 237 человек, курсы целевого назначения — 109 человек, техникум — 213 человек. Всего в прошлом году различными видами обучения было охвачено 1324 человека.

Результаты неплохие, но успокаиваться на них не следует. Заводу нужны кадры и наша задача повседневно их готовить.

Б. ЛИЧНОВ.

НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

Получая расчет и отправляясь на фронт, экспедитор лесозавода тов. Ницук говорил администрации: — На работе меня заменит жена. Надеюсь, справится она с этим делом.

Заявление тов. Ницук явилось вместе с этим и наказом жене — активной помогать фронту, не жалеть сил для достижения скорейшей победы над фашистскими варварами.

Остав на месте своего мужа тов. Ницук не хуже его выполняет возложенные обязанности и считается одним из лучших экспедиторов лесозавода.

Вместе с тов. Ницук на завод пришли многие жены и сестры мобилизованных, а сейчас это лучшие работницы.

Мужской считалась раньше работа котелара, но когда потребовалось встать к топкам котельных, то советские патриотки Рязанова, Панкратова, Ямина и другие хорошо освоили новую профессию и успешно справляются с работой.

Что нам мешает работать лучше

На машиностроительном заводе ДРО в цехе № 1 я работаю с 1932 года. Все здесь мне стало родным и близким. Здесь я получила специальность сверловщицы и вот уже 8 лет работаю по этой профессии.

Приближается 24 годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Вместе со всеми работающими я включилась в социалистическое соревнование и взяла обязательство славному годовщине встретить высокой производительностью труда.

Я стараюсь сделать все, чтобы обязательство выполнить, но успех зависит не только от нас, станочников.

Очень часто нам на станки детали подадут низкого качества, не-

ровные, а такую деталь установить очень трудно, приходится затрачивать много времени. 30 января из-за того, что детали были поданы низкого качества, до завтра мне удалось обработать только 9 штук. Если бы детали были хорошего качества, то я сделала бы в два раза больше. 28 января детали были хорошего качества и я за день выполнила больше двух норм и заработала за смену 56 рублей.

Администрация цеха должна проявлять побольше заботы об обеспечении нас хорошими деталями, а мы приложим все силы к тому, чтобы свои обязательства выполнять с честью.

Сверловщица цеха № 1 завода ДРО А. ЮШЕРОВА.

В ПОХОД ЗА УРОЖАЙ

В колхозах Сноведского сельсовета развернулась боевая работа по подготовке к весеннему севу. Учета обстановку военного времени и связанные с этим некоторые трудности в проведении работ, сельский совет оказывает колхозу конкретную помощь.

Одна только у колхозов исправная сортировка, а чтобы правильно ее использовать и своевременно подготовить семена исполком сельского совета составил для колхозов график сортировки семян. По этому графику колхоз „Красная Норковка“ уже отсортировал семена и образцы отослал на проверку в семенную лабораторию.

Сейчас сортировка находится в колхозе имени 8 марта, а через несколько дней будет направлена в колхоз „Красный Октябрь“. Ответственными за подготовку семян к севу исполком Сноведского сельсовета выделил тт. Н. Ф. Костина и С. М. Пужалова.

В каждом колхозе созданы постоянные бригады по заготовке и вывозке удобрений, они вывозят навоз, собирают золу и куриный помет. В Сноведи, например, такой бригадой руководит А. Н. Маслихин и его бригада вывезла 600 возов навоза, колхозом „Красный Октябрь“ вывезено навоза 700 возов и в Норковке — 800 возов.

Д. БРЮХАНОВ

ЧЕГО ЖДУТ?

— Как готовится к весеннему севу руководимый Вами колхоз? — спросила мы председателя сельхозартели имени Парижской Коммуны тов. Рыжова.

— Готовимся.

— Ну, а конкретно, что сделано, какая работа производится сейчас. В достатке ли семена, их чистосортность. Сколько вывезено навоза, торфа, собрано золы, куриного помета. Созданы ли звенья, бригады. Кто будет пахать, сеять, яровизировать и протравливать семена. Отремонтировал ли инвентарь?

— Образцы семян колхоз послал на проверку в семенную лабораторию, но с сортированием семенного фонда дело не ладится. Пшеница повышенной влажности, овса не хватает 12 тонн. А картофеля хотя и не хватает тонн 40, но мы натянем — говорит Рыжов и поясняет: — Не две тонны, а 750 килограммов высадим на гектар. Она у нас мелкая.

Видимо, таким же путем думает Рыжов и недостаток овса натягивать. Иначе чем же объяснить такой факт, что овес не приобретают, а ведь знают где можно его приобрести.

Кто-то (а Рыжов знает кто) из Кулебак предлагал овес обменять на рожь, зная, что у колхоза ее 4 тонны, но правление ждет когда привезут им овес.

Не лучше в колхозе с ремонтом инвентаря и совсем ничего не сделано в организации труда, звенья до сих пор не созданы.

Чего ждут, на что надеются турташники? Отдаст ли себе отчет тов. Рыжов и знает ли он, что если так натягивать недостаток семян, то ведь никогда не получить хорошего урожая.

Напомним ему старую русскую поговорку — „Что посеешь, то и пожнешь“.

В. С.

Теплые вещи защитникам родины

Много теплых вещей для доблестных красных воинов сдал коллектив Лесоторфоуправления в IV квартале 1941 года.

Сейчас на каждом лесоторфоучастке и бывшем избирательном участке работающие и домохозяйки дополнительно шьют теплую одежду и обувь для доблестных защитников нашей родины и для освобождения, которое ограблено немецкими захватчиками во временно захваченных гитлеровцами районах и сейчас освобожденных Красной Армией.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники, домохозяйки Дюдовского торфоучастка активно принимают участие в сдаче теплых вещей. А. Мошкова — жена красноармейца вторично сдала шерстяные носки.

— Когда мой муж работал на производстве — говорит жена мобилизованного тов. Шувалова — мы с ним сшили для бойцов Красной Армии теплый свитер и 30 рублей на покупку шерсти. Сейчас многие наши мужья с оружием в руках защищают родину, наша задача обеспечить их всем необходимым для уничтожения кровавых

собак — фашистов. Я мношу для усиления помощи фронту получаемое пособие на детей и привожу всех работающих участку активно помогать Красной Армии полностью разгромить гитлеровские банды.

Жена красноармейца М. Конкова, сдав первый раз полкилограмма шерсти, сейчас сдала новую шапку ушанку. На приобретение шерсти для вязки теплых носков и варежек внесли деньги: начальник участка тов. Пантелеев 100 рублей, и его жена 30 рублей, медицинский работник тов. Александрова 100 рублей, жена красноармейца тов. Афонина, имеющая 4 детей, внесла 50 рублей и т. д.

Таких примеров советского патриотизма на участках Лесоторфоуправления очень много. Задача партийной организации возглавить новый патристический подъем масс, вызванный героическими подвигами Красной Армии в борьбе с гитлеровцами с тем, чтобы в сдаче теплых вещей принял активное участие каждый трудящийся.

Секретарь партбюро Лесоторфоуправления В. ПЕСТЕЛЕВ.

Вызываем на соревнование грязновцев

На 140 процентов был выполнен финансовый план четвертого квартала 1941 года исполкомом и финансовым активом Шиморского сельсовета. Хорошо поработали наши активисты разгоня последние дни важность своевременного финансирования мероприятий, связанных с войной против заклятого врага человечества — германского фашизма.

Наши лучшие активисты З. А. Баранова, А. И. Смирнова, В. А. Гусева и другие на закрепленных за ними участках выполнили план мобилизации средств на 100 процентов.

Обуждая итоги районного совещания финансового актива на заседании исполкома сельского совета наши финансовые активисты заявили о том, что в текущем году будут работать еще лучше и

решили вызвать на социалистическое соревнование Грязновский сельсовет.

Неверно было бы такое заявление, что у нас все работает хорошо. Финансовый агент тов. Лизунова, например, из 850 рублей подписки на заем собрала только 23 рубля, на заседание исполкома сельсовета она не явилась, а ведь кто, как ни она, должен возглавлять работу по выполнению плана. Плохо работали на своих участках депутаты сельсовета А. Настухов и А. Вирцова.

Для победы над лютым и вооруженным до зубов врагом нужны колоссальные средства. Прекрасно понимая это мы будем еще упорней работать над выполнением плана.

Председатель исполкома Шиморского сельсовета УЛАНОВ.

Премии рационализаторам

Рядовые рабочие и работницы, бригадиров, мастера, техники и инженеры нашей промышленности, борясь за высокую производительность труда с каждым днем совершенствуют технологические процессы, изобретают новые и рационализаторские старье. В дни Отечественной войны еще шире развернулось движение рационализаторов и изобретателей, направленное на лучшую помощь фронту в борьбе с кровавым фашизмом.

Труд рационализаторов и изобретателей высоко ценится в нашей стране. Для поощрения рационализаторов и изобретателей отлучаются большие средства. Только за

1941 год рационализаторы Выксунского металлургического завода получили премиями 59968 рублей.

Плотник тов. Портячев за рационализаторское предложение получил 482 рубля, слесарь нового марта Сузарев — 630 рублей, слесарь листопроевельного цеха Сузанов — 783 рубля, работница доломитного цеха Монакова — 779 рублей, начальник старотрубного цеха Карзов — 5000 рублей, начальник мелкосортного цеха Калинин — 3300 рублей, конструктор Арзамасцев — 2465 рублей. Премии получили и многие другие рационализаторы и изобретатели.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Выксунского металлургического завода

ставит в известность всех лиц, зачисленных на курсы шоферов при данном заводе о том, что занятия начались 2 февраля 1942 г.

Проводится дополнительный набор лиц мужского пола допризывного возраста. За всеми справками обращаться в отдел кадров.

Нач. отдела кадров К. Куделькин.

2-2

МУРОМСКАЯ

фабрика „КРАСНЫЙ ЛУЧ“

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

— УЧЕНИКОВ В ШКОЛУ ФЗУ —

в возрасте 15 лет и старше на профессии: ткачей, ватерщиц и банкаброшниц

Срок обучения 6 месяцев. Также производится набор на индивидуальное производственное обучение ткачей

Отдел кадров.

1-3